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PREPARATEURS ET GESTIONNAIRES DE PHARMACIE-2006

CHIMIE MINERALE

1} Espéces chimiques : H;07 ; OH ; A ; AH ; HLO.

&) [H:01=10"mol, L7 ; [OH] = 10" mol. L ; [Na"} =22 .

(A7) = [Na'] =22 '
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Equation de conservation dz la matiére : [AH] —ﬁ; pH = pK, + log 23
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V. + V=100 cm’ = V,= 38,69 cm’ t:t'i’.,—-til 31 em’.
b) [Na']= 10 mol. L ; [HJD’]—IG':'mcI EHD]H Nal.
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Soit vi = 62 cm” et v;, =38 em”.
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wintAHY = CLV, = = 107 mol ;n(AD) =C,. V=615, 107 mol,
Aprig addition ot réaction * <
n'(AH) =10 At S IU -a¥AH) = 6.1510 7 0% =6.05.10" ol
pid = pk, —]‘E'— =4 9- AnH =- 002

by [H;G7) —: =~ 10" mol. L +pH = -log [HiQ'] =3 ..-h}:?H =3=-T==4,

CHIMIE ORGANIQUE .
PARTIE A
1} Le but-2-epe pr:isuxt; une isomérie de contiguration (stérsolsomeria)
Configuration cis () | (Z)-but-2-tne ; Configuration frans {E) : (£)-but-2-gne
2.4) On obtient le butan-2-0! qui est un alcool secondaire de formule semi-
développée : CHa-CHOH-CH;-CH;
b} 3CH.-CHIOH)-CHL-CH; + Cr0;" + 8H,0" -5 3CH;-0O0-CH-Cls + 2Cr°

1 51"]20
(n chtient une cétone : 1a batan-2-one que |'on caractérise avec la DNPH,
PARTIE B
1) Nombre de mole de A dans 20 mul. i 0’y = nfOH) = Ty V, = 1.596.10-3 mol
Namhre de mole de A dang 400 L : o, = 0,03 192 mol.
Ma=22=75 19 g/mol; A : GO =M= 14+ 32 =75 soitn= 3.
. Hz,,ﬂ CO0H; ConHape 0 = t2.H:-C00H ; Nom de A ; acide propanaiqe
Z)Best le chiorure de propznoyle de¢ formule semi- dweluppep H2H-CO-Cl
3) CGHACOClr GGHAOH —  Calls-CO-0- CHg + HCI
On obtient le propanoate d*éthyle (C) et le chlorure d’hydrogene
4y C.He-COOH + CH-OH 7 CH-CO- O-CaH; + H:0. On obtient e
propancate d’éthyle (C).
$) La réaction étudiés lors de la question 3 est rapide, totale et exothermigue alors
que la féaciion éwmdiée lors de Ja guestion 4 est lente. limitée, réversible et
athermigoe



